¢, COMO SE FORMA UNA PALABRA?

Que las palabras estan formadas por letras, todos lo sabemos. También
sabemos que se pueden separar en silabas: PA — LA — BRE — Ri — A. Pero pocos
saben que muchas palabras, aunque no todas, se pueden separar en partecitas
que no son silabas: PALABR — ERIA.

La diferencia entre estas partecitas y las silabas es que cada una de estas
partecitas quiere decir algo. Cada una de las silabas por separado no quiere
decir nada: BRE o RIi no tienen ningun significado. En cambio, las partecitas
tienen todas un significado:

PALABR = palabra

ERIA = muchas, abundancia de

PALABRERIA = muchas palabras, abundancia de
palabras = charlataneria.

¢ Y como pueden darse cuenta de cuales son esas partes? Pueden darse cuenta
porque cada una de esas partes se usa para formar otras palabras. Veamos un
ejemplo:

PALABR se usa para formar palabrota, palabreja,
palabrita, apalabrar.
ERIA se usa para formar griteria, silleria, chiquilleria.

Cada una de las partes que forma una palabra, que tiene significado y que sirve
para formar otras palabras se llama morfema. Al igual que un auto o una casa
hechos con bloques, las palabras también se desarman.

Los bloques de las palabras son los morfemas. Combinando los morfemas de
otro modo, se pueden armar nuevas palabras.

1. Por la forma como se presenta la 3. El contenido del texto es:

informacion puede decirse que el A. social.
texto es B. publicitario.
A. explicativo. C. educativo.
B. instructivo. D. estético.

C. argumentativo.
D. descriptivo.

2. Segun el texto, se puede saber
cuales son esas partecitas que
componen las palabras, porque

A. estas no tienen significado como
las silabas.

B. cada una de ellas tiene significado
y se usa para formar otras palabras.
C. estas tienen significado pero no
forman otras palabras.

D. cada una de ellas se usa para
formar palabras que no tienen
significado.

4. El estudio de los morfemas debe
corresponder a

A. la morfologia.

B. la fonética.

C. la medicina.

D. la linguistica.

5. El texto anterior esta escrito en
prosa porque

A. esta organizado por parrafos.

B. esta escrito en versos.

C. esta dando una explicacion.

D. es coherente.






